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ΤΣΙΜΠΟΥΚΛΗ ΑΝΝΑ 
 
Μπορείτε να επιλέξετε ένα από τα παρακάτω θέματα για ανάπτυξη 
 
ΘΕΜΑ Α:  Ο Μιχάλης είναι μαθητής της Β Λυκείου σε ένα σχολείο μιας μεσοαστικής 
περιοχής της Αθήνας. Είναι το μεσαίο από τρία παιδιά. Η αδελφή του σπουδάζει 
στο πανεπιστήμιο και ο μικρός του αδελφός πηγαίνει στο δημοτικό σχολείο. Οι 
δύο γονείς είναι απόφοιτοι πανεπιστημίου και εργάζονται αρκετές ώρες την 
ημέρα. Ωστόσο, παρακολουθούν την πρόοδο των παιδιών τους στο σχολείο και 
περνούν μαζί τους όλες τις διακοπές και τα Σαββατοκύριακα. Το ζευγάρι έχει κατά 
καιρούς προστριβές που αφορούν που ωστόσο φαίνεται να επιλύονται γρήγορα. 
Στις παρέες με φίλους και γνωστούς φαίνεται ότι έχουν μια άνετη ζωή. Η απόδοση 
του Μιχάλη στο σχολείο ήταν γενικά μέτρια αλλά το τελευταίο διάστημα έχει πέσει 
σημαντικά. Οι καθηγητές έχουν ενημερώσει τους γονείς αλλά δεν έχει υπάρξει 
πρόοδος. Μία ημέρα, ο Διευθυντής τους καλεί εκτάκτως από το σχολείο γιατί ο 
Μιχάλης έχει λιποθυμήσει στην τάξη και έχουν βρεθεί επάνω του σε σκόνη χάπια 
Ζάναξ. Στη συζήτηση με το Διευθυντή οι γονείς ενημερώνονται ότι αρκετά  μέλη 
της παρέας του φαίνεται ότι παίρνουν χάπια, καταναλώνουν αλκοόλ και ίσως χασίς 
ενδεχομένως και στη διάρκεια του σχολείου. Οι γονείς θεωρούν ότι για την 
κατάσταση ευθύνεται η παρέα του Μιχάλη, από την οποία όμως δεν έχει ο ίδιος 
διάθεση να ξεκόψει.  
Λαμβάνοντας υπόψη σας τα UNODC standards για την πρόληψη, απαντήστε στα 
παρακάτω ερωτήματα: 

1. Ποιο είδος παρέμβασης θα είχε αρνητικές επιπτώσεις στην περίπτωση του 
Μιχάλη;  

2. Ποιες ενέργειες θα ακολουθούσατε εάν ήσασταν στη θέση του Διευθυντή 
του Σχολείου για τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας του σχολείου και 
την αντιμετώπιση του περιστατικού;  

3. Ποιες ενέργειες θα ακολουθούσατε εάν ήσασταν οι γονείς του Μιχάλη; 
4. Εάν είχατε το ρόλο του/της ψυχολόγου του σχολείου σε ποια δομή θα 

παραπέμπατε το Μιχάλη και γιατί; 



ΘΕΜΑ Β: Ο Αχμέτ είναι ένας 35χρονος μετανάστης από τη Συρία, ο οποίος ήρθε 
στη χώρα μας μετά από την πολεμική σύγκρουση στη γενέτειρά του. Μετά από 
δύο χρόνια διαμονής, αποφάσισε να συμμετάσχει σε ένα εκπαιδευτικό 
πρόγραμμα για ενήλικες, προκειμένου να μάθει τη γλώσσα της χώρας υποδοχής 
και να βελτιώσει τις επαγγελματικές του δεξιότητες. Ωστόσο, η έλλειψη 
κατανόησης της γλώσσας και η χαμηλή αρχική του εκπαίδευση στη Συρία του 
δημιουργούν πολλά εμπόδια. Αισθάνεται ανασφάλεια και συχνά απογοητεύεται 
από την αργή πρόοδο που σημειώνει στις σπουδές του. Επιπλέον, η κακή 
οικονομική του κατάσταση και η άμεση ανάγκη να βρει εργασία για να στηρίξει την 
οικογένειά του, τον κάνουν να αισθάνεται πίεση και να έχει περιορισμένο χρόνο 
για μελέτη.  

Αξιοποιώντας κριτικά το διδακτικό υλικό του μαθήματος, απαντήστε στα 
ερωτήματα που ακολουθούν: 

1. Ποια είναι τα κύρια εμπόδια που αντιμετωπίζει ο Αχμέτ στη συμμετοχή του 
στην εκπαίδευση; 

2. Πώς επηρεάζει η οικονομική πίεση την ικανότητα του Αχμέτ να αφοσιωθεί 
στις σπουδές του; 

3. Ποιο είναι το βασικό κίνητρο που ωθεί τον Αχμέτ να συμμετέχει στην 
εκπαίδευση και πώς αυτό επηρεάζει τον τρόπο που προσεγγίζει την 
διαδικασία μάθησης; 

4. Ποιες στρατηγικές μπορεί να εφαρμοστούν από τον εκπαιδευτή και τους 
εκπαιδευτικούς φορείς για να υποστηρίξουν καλύτερα άτομα σαν τον 
Αχμέτ, ώστε να υπερνικήσουν τα εμπόδια και να ενδυναμώσουν τα κίνητρά 
τους για συμμετοχή σε εκπαιδευτικές διαδικασίες; 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ! 

 
 


